
Verbale n. 4 

 
II giorno 18 del mese di dicembre dell'anno 2017 alle ore 16.30 si riunisce il 

Collegio dei Docenti del 5° I C Wojtyla di C/mare presso la sala conferenza del 

Plesso Moscarella nei modi prescritti dalla legge, per discutere e deliberare sui 

seguenti punti all’ O.d.g: 

1. Esiti Prove Invalsi 2016/2017:riflessioni 

2. Bonus Docenti: criteri di valorizzazione 

3. Protocollo d’Intesa tra Ente Locale-I.C.5 Wojtyla e Ass/zione culturale 

Prana Ki 

4. Comunicazioni del DS 

5. Varie ed eventuali 

Presiede l’O.C. il Dirigente Scolastico Prof. Gallinari Gaetano ( di seguito  

“ D.S.“ ). Assume funzioni di Segretario la doc. Castellano Anna Maria  

Il D.S., visto il numero legale dei presenti al Collegio, dichiara aperta la 

seduta. 

1. Esiti Prove Invalsi 2016/2017:riflessioni 

Il Dirigente invita la F.S. Giordano M a rendere noti al collegio i risultati delle 

prove INVALSI restituiti relativamente all’A.S. 2016/17 

La docente  illustra, utilizzando sintetiche slides estratte ed elaborate a partire 

dai dati restituiti dall’INVALSI, gli esiti delle prove svolte nel 2017. Si registra 

un generale miglioramento degli esiti.  Si è registrato un miglioramento in 

termini assoluti e i risultati complessivi, al netto del cheting, sono in 

miglioramento rispetto agli anni precedenti sia per le seconde che per le 

quinte; si può riscontrare per alcune classi una forte disparità nei livelli di 

formazione delle stesse. Le slides sono depositate agli atti della scuola e i 

docenti possono far richiesta per visionarle.  

      2.Bonus Docenti: criteri di valorizzazione 

Il DS informa che ad inizio gennaio convocherà il Comitato di Valutazione per 

rivedere i criteri di valorizzazione e sottolinea che, a suo avviso, la qualità 

dell’insegnamento consiste nel lavorare bene, nello svolgere con diligenza e 

con dedizione il proprio lavoro quotidiano. Secondo il DS, quindi, la questione 

del bonus, in ogni caso, non deve essere interpretata come valutazione della 

“persona”, ma va collegata alle scelte della “persona” . Il Ds si sofferma poi sul 

principio che il bonus non vada richiesto dal docente ma venga suffragato 

dall’evidenza del lavoro svolto, a tal proposito per facilitare il compito ai 

docenti sta strutturando una scheda attraverso la quale i docenti possano 

documentare il lavoro svolto. 

3. Protocollo d’Intesa tra Ente Locale-I.C.5 Wojtyla e Ass/zione 

culturale Prana Ki 

Il Ds riferisce che è stato siglato un protocollo d’intesa tra Ente Locale-I.C.5 

Wojtyla e Ass/zione culturale Prana Ki con l’ l’obiettivo  di diffondere i benefici 

che  derivano dalla pratica dello yoga e del pilates, fornendo un servizio 



innovativo capace di valorizzare il benessere psico-fisico. Tale servizio è senza 

oneri per il nostro istituto, unica richiesta è l’utilizzo serale di una delle due 

palestre .  

4. Comunicazioni del DS 

Il Ds comunica: 

- che entro il 31 dicembre bisogna aggiornare e/o confermare l’animatore 

digitale e il team per l’innovazione e a tal proposito chiede alla docente 

Esposito A., individuata quale animatore digitale nell’a.s. 2016/17 se intende 

confermare la sua disponibilità. La docente conferma la sua disponibilità 

affermando che nel precedente anno non si è formata mentre nell’a.s. 2015/16 

ha seguito un corso specifico. Per quanto riguarda il team il DS invita i presenti 

a presentare la propria candidatura entro mercoledì 20 c.m. in segreteria. 

- che a seguito  nota MIUR 13/11/2017,prot. N. 14659 dal 15 dicembre, sono 

disponibili sul SIDI le funzioni relative all’inserimento del “Consiglio orientativo” 

assegnato agli alunni dell’ultimo anno di scuola secondaria di primo grado e 

utile alla scelta del proseguimento degli studi. Le funzioni resteranno aperte 

per tutto il periodo delle iscrizioni online (16 gennaio -6 febbraio). 

Sarà possibile inserire gli indirizzi di percorso superiore per un massimo di 3 

scelte differenti e dovranno  essere inseriti il Percorso e il Settore, mentre 

l’inserimento dell’indirizzo è opzionale. Per concordare il modello da compilare 

e consegnare sia alla segreteria che ai genitori, il Ds convoca per il 9 e 10 

gennaio i docenti  delle classi terze. 

- che le prove parallele concordate nei vari incontri programmati, gli dovranno 

essere inviate prima di essere somministrate e sottolinea che devono essere 

uguali per le classi parallele. 

- che a breve tutte le comunicazioni avverranno attraverso il sito 

- che al rientro delle festività natalizie si dovranno organizzare attività 

propedeutiche alle iscrizioni 

- che il PON inclusione non potrà essere effettuato in quanto non ci sono 

sufficienti iscrizioni da parte degli alunni e quindi non si darà  l’avvio a nessun 

modulo. 

- che è stato siglato un protocollo di intesa con l’ass/ne OIERMO per un POR 

Campania,sempre che venga autorizzato. 

- che a gennaio si fomalizzerà il bando per l’individuazione di un esperto per il 

progetto danza a carico dei genitori. 

Terminati i punti all’o.d.g.la seduta è sciolta alle ore 18.15 

Letto, confermato e approvato 

 

 

IL SEGRETARIO                                                          IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Anna Maria Castellano                                                   Gaetano Gallinari  


